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Ilpeoen pynkyuu  y = f(x) > { A, o© } =Q npu x— { a, © } =@ Hecmpozo o3Hayaem,
Ymo y CMAaHOBUMCS NOYMU PABHOU (CMpPeMUumcs, NPUbIUNCaemcs CKob y200HO OU3Ko K ) €,

eciu X coeiamv NOYMU PABHLIM (Ycmpemums, NPUOIU3UMb OOCMAMOYHO ONUZKO K) @.

Owywenus “oauzko”, “manoe paccmosinue” cmpo2o 8blpax)caromcsi NOHAMueM OKpecmHocmeil

Iim /() =0 & YU Wy (@) Vxe By (@) = y=f(x)eU Q)

uno Ha A3blKe UX pasmepoes {8—5} 6 pa36epHYnmom eude o3Havaem

0#|x—al<s, = |y—A|< €

T
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0#|x-al<s, = |y]>¢

Ilpu naxooicoenuu npeoenog QyHKyuu UCNoIb3)emcs

Teopema (0 KoHeUHBIX npedenax apupmemuyeckux GvlpadiceHull)

Ilycmo

)olim f(x) =4, lim g(x) = B

=
+ +

1) XIme(f(x) ;g(x))z(A ;B) (ecu {/}, mo B#0)
/ /



Yyumuisas npocmyro ces3b mescoy 6eckoneuno manvimu u 6eCKOHeuHo PonbuUMU QyHKYUAMU

i _ im L — i - im —L =
xll—>ma)f(x) =0 < xll—>ma) f(x) - xll—>ma)g(x) -0 e x“—>ma) g(x) =0

KOMOPYI0 CUMBOIUYECKU YOOOHO 3anucams 8 8uoe
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meopemy 0 KOHeuMblX Npeoenax MONXCHO pacnpocmpanums (uno2oal!) u Ha 6OeckoneuHwvle
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Takum obpazom, npobiema HAXONHCOEHUs Npeoelo8 6 KOHEYHOM Umoze C800UMCsL
K packpulmuio HeonpeoeieHHocmell Cledylouux 08yxX 6udos
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OO0un U3 OCHOBHBIX NPUEMO8 COCMOUmM 8 YMEHUU npeocmasums Q@YHKYUo 6 6uoe

+ & & {3

opyeux, Oonee npocmulx @OYHKYUl, npeoeivbl KOMOPbIX U38eCMHbl, NpuyeM NOOCMAHOBKA
npeoenog He Npusooum K HeonpeoeieHHOCMmU.
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Tax, 6 uyacmHocmu, npu HAXONCOEHUU NPEOesos NPOCMEUUX INeMEHMAPHbIX QVHKYUL
x% e’ In x sin x COS x arcsin x arccos x arctg x arcctg x

Mbl NOI3YEMCSL UX HERPEPbIGHOCHbIO (Rpedenl pagel NPocmo 3HAYeHUr QyHKyuu 6 mouke)

Nim 7= £ (xo)

pyeoii saxchetiuuii npuem c00umcst K ymeHuio npeocmasums @yukyuto 6 éuoe {x} wum { '}
MHOJICUmenel u3  “‘madauybl IKEUBAICHMHBIX OECKOHEUHO MAablX’~’

x—0
sinx ~ x
arcsinx ~ x (e¥-1) ~ x
tgx ~ x In(1+x) ~ x
arctgx ~ x o
(1- cosx) ~ +x2 (1+x)7 -1~ ax
2

u npumeHunsb

Teopema (0 3amene ¢hynkyuti nHa um skeusarenmuvie ¢ {x} u {'})

Ilycmo
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1. Ilpeaennl cTeneHHbIX GyHKOMH

0, n<
n
. a, X + ... a
||m n7 = —n, n =
X—’Oobmx + ... bn
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2. Ilpenenbl TpuroHomerpuyeckux (QyHKIUi

Ha smom 3anamuu akxmu@HO NpUMeHAemcs NpueM, CEA3AHHbIN C 3aMEeHOU QYHKYUU HA UM
okeusanenmuvie ¢ {x} u { '}, u uyacmv mabauyvl SKEUBATEHMHBIX OECKOHEUHO MAIbIX

x—0
sinx ~ x
arcsinx ~ x
tgx ~ x
arctgx ~ x
(1-cosx) ~ %xz

OcnosHas udest ocmaemcsi npedcretl. paznodxcumo pyuxyuro 6 {x} (um { '} ) muooscumeneii usz
Hawelu mabauysl, 3aMeHumb Kaxcovlil u3 HuUX Ha coomeemcmeyiowyio cmenens Cx9,

COKpamumov u nepeumu K npeoeiy.



3. IIpenennl TpaHCHEHACHTHBIX (YHKIUI

Ha smom 3ausamuu akmuHo NPUMEHAEmcst RPENCHULL NPUEM, C8A3AHHbII ¢ 3AMEeHOU QYHKYULL Ha
um skeueanenmuvie 6 {x} u { '}, u wacmv mabauyvi 3K6UBAIEHMHLIX OECKOHEUHO MANbIX

x—0

(e*-1) ~ x
In(1+x) ~ x
(1+x)% -1~ ax

OcnosHas udest ocmaemcsi npedicrenl. pasioxcums Gyuxyuio 6 {x} (uw {} ) muoocumeneii uz
Haweu mabauybl, 3aMEeHUMb KaXcObli U3 Hux Ha coomeemcmeyiowylo cmenens Cx
COKpamumuv u nepeumu K npeoeiuy.



4. I'naBHass 4yacTh (QyHKUHNH, O-CHMBOJIMKA

Tax Hazvieaemas 0-CUMBOIUKA NO3680JI5lem  U3BECMHbIe COOMHOWEHUS. OIS npec)ejzoe
sanucams 6 bojee y006HOM 81/106, HA2NIA0HO 8blpascarowjum ux UHNMyumueHoe eocnpusimiue

lemwfngx; =0 < f(x) = o(g(x))
“@ynxyus  f(x) 0-uenv manemvras no cpasmwenuio ¢ g(x) npu x—w .
CnedosamenvHo,

xImeJg[Eg C & f(x) = Cg(x)+o(g(x))
B uacmnocmu,

ImIE 1 e f@) e e S0 5,80+ ols)

3ameuanue. Pasnocunvnvie sanucu
f) = g = f() = g +o(g(x)

MOJICHO  BOCHpUHUMAmMb KAk  “mpubnudcennoe” u “moynoe” pasencmeo. B nocneonem
“mounom” pasencmee HacIsIOHO 6UOHO, umo nepgoe ciaazaemoe g(x) 6Hocum 8 umozo8yrw

cymmy  f(x) ocuoenotl (enasmeiii) exiad, 6 mo epems Kak emopoe ciazaemoe o(g(x))
npenedpedNcumMo mMaio no cpasmenuio ¢ g(x) npu x > o.

3ameuanue. Oynxyus, umerowas KoHeyHbvlll npeodeil, Modcem Oblmb NpeocmasieHa 6 Guoe

A= lim £(x) = lim flx) I () = A+o(1)

X—> X—> o

6 yacmHocmu, OeckoneuHo manas npu x ->w,
_ _ im &) _
0= x"—)ma)f(x) B x||—>ma) 1 < /) x—_>a)0(1)

“Tabnuua IKeueaneHmMHvIX OECKOHEUHO MANbLIX ' Npespawiaemcs 6
“maénuyy 2naeuvix uacmeil 6eCKOHeUHO MAabIX’

x—0
sinx = x+o(x)
arcsinx = x+o(x) (e*-1) = x+o(x)
tgx = x+o(x) In(1+x) = x+o(x)
arctgx = x+o(x) (143)% -1 = ax+0(x)
(1-cosx) = %x2+0(x2)

3ameuanue. B obwem cnyuae enaguou uyacmvio @yukyuu f(x) npu x —> @ Hazvieaemcs
cmenennas Qynxkyus sy (x) coomeemcmeyloujeeo 6uoa, 3KEUSANEHMHAST OAHHOU NPU X —> @

/02,0 S0,
Cx® c(L1)” ®=0
S0 = sa=| C(x-a)" . | ()", e=a (250
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I'papuku cmenennvix @GyHKYU HA2IAOHO NO3BONAIOM  3ANOMHUMb NPOCHMOE  NPABUTO
cmenennvie Qynxyuu  yovieatom (um pacmym /" ) npu x — +0, +00
mem  Obicmpee, yem  Oonvwie noxazamens Q>0

X
=

maxk 4¥mo cpasHeHue CmeneHnsvlx qbymcuuﬁ ceooumces K CPABHEHUIO UX YUCTOB8bIX noxasameieli.

3ameuanue. Ilpu wnaxooxcoeHuu npeoenog 3ameHa GyHKyuti  “mouyHviM”’  paseHCmEom

f() = g +o(g(x)
sozmooicna 6 moovix evipadcenusix {+}, {-}, {x}, {'}, 6 omauuue om “npubnusicennoco”
fx) ~ g(x)
X—> o

bezowubouno eeproeo 6 {x}, {/}. 0-cumeonuxa nozeonsiem necko NOHAMb, NOYEM) MO MAK.
Ouesuono (?!), enaenas wacmo {x} umu { '} @ynxyuii pasna {x} um { '} ux enasnvix uacmeii,
YUMo PABHOCUNILHO Mmeopeme O 3ameHe QyHKyuul Ha um sKkeuganeHmuvie 6 {x} wwu {'}.
B mo owce spemsa, npu {+} unu {~} pyuxyuii ux enasnvie wacmu 8006we Mo2ym coOKpamumocsi.



5. Touku paspbiBa QPyHKUMHU

o
Ecau @pynxyusa f(x) onpedenena 6 nekomopou npokonomoti okpecmuocmu U g (Xq) mouku x,,

mo moxcno nocmasums eonpoc o 3 lim f(x)="?
X—>X0

Touka x, Haszvieaemcsi moukol HenpepvleHocmu @yukyuu f(x), eciu
lim 7(x) = 7(x (@ IimA:IimAx:O)
Nim () = £ (xo) Jim Ay = lim Af(xo)
ymo 6 pa36epHym0M eu()e o3Hauaem

b
D 3 lim f(x)=4 Pl /

2) 3 lim f(x)=B

xX—>x9+0 y /
3) A=B 5

4) 4=B= f(xo) S

Coomeemcmeenno, X, Hazvieaemcs moukou paspwiea gyukyuu f(x), eciu

| = X0
X

m.e. Hapyweno xoms 6vl 0o0no yciosue 1), 2), 3) wumu 4)



Yempanumoiit _paspuvis

) 3 lim f(x)=4

x—>x0-0

2) 3 lim f(x)=B

x—>x09+0

3) A=B

)k)i A=B# f(xq) wmu A f(xq)

Crauok

) 3 lim f(x)=4

x—>x0-0

2) 3 lim f(x)=B

x—>x0+0

X A#B
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